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CONSIGLIO DIRETTIVO 

SEDUTA del 12 marzo 2025 

 

 

Deliberazione n. 6 

Odg n. 8 

OGGETTO: Nomina Responsabile della Trasparenza e della Prevenzione della Corruzione 

quadriennio 2025-2028: provvedimenti conseguenti 

 

L’anno duemilaventicinque, nel giorno 12 del mese di marzo, alle ore ventuno, si è riunito il 

Consiglio Direttivo per trattare gli argomenti posti all’ordine del giorno. 

 

  

           Pres  Ass. 

  

Presidente     dott.ssa Anna Maria FERRARI   X 

Vice Presidente  dott.ssa Luisa VASTANO      X 

Segretario   dott. Aldo SANGERMANO    X 

Tesoriere   dott. Mattia SOLIANI    X   

Consigliere   dott. Domenico DI VIESTI    X 

Consigliere   dott.ssa Maria Cristina FERRETTI   X 

Consigliere   dott.ssa Maria Cristina GHERARDI   X 

Consigliere   dott. Nicola GUERRA    X 

Consigliere   dott. Simone MONTANARI    X 

Consigliere   dott.ssa Antonia NINI    X 

Consigliere   dott. Pietro RAGNI     X 

Consigliere   dott. Pier Luca ROSSI      X 

Consigliere   dott. Francesco SONCINI    X 

Consigliere   dott. Enrico SPALLANZANI     X 

Consigliere   dott. Mariassunta TORRICELLI   X 

Consigliere Odontoiatra dott. Andrea MORETTI    X 

Consigliere Odontoiatra dott. Gianluca DAVOLI    X   

 

           

 

 

 

Sono presenti n. 14 Consiglieri; assenti n. 3, seppur invitati. 

Sono presenti n. 3 Revisori dei Conti. 

Il Presidente, preso atto della sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO DIRETTIVO 

 

 

- POSTO che la Legge 6/11/12, n. 190, e s.m.i., recante “Disposizioni per la prevenzione e la 

repressione della corruzione e della illegalità nella pubblica amministrazione”, dispone che 

le pubbliche amministrazioni, di cui all’art. 1, comma 2, del D.Lgs 165/01 e s.m.i., debbano 

approvare un Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione che fornisca una valutazione 

del diverso livello di esposizione degli uffici al rischio di corruzione e indica gli interventi 

organizzativi volti a prevenire il medesimo rischio, e che a tal fine l’organo di indirizzo 

politico debba individuare, di norma tra i dirigenti amministrativi di ruolo in servizio, il 

Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza; 

 

- CONSIDERATO che l’Ordine è privo di figure con qualifica dirigenziale, e che le uniche 

due figure di dipendenti di area C, che potrebbero assolvere a tale funzione, oltre ad essere 

gravate da numerosi compiti di gestione e organizzazione della Segreteria, sono assegnate 

spesso allo svolgimento di compiti gestionali nelle aree a rischio corruttivo (vedasi ufficio 

contratti - formazione professionale dei dipendenti – istruzione pratiche pareri di congruità) 

e che non possono, pertanto, garantire le caratteristiche richieste dal ruolo che dovrebbero 

ricoprire; 

 

- CONSIDERATO che, come da comunicato ANAC del 13/11/2020, il Piano Nazionale 

Anticorruzione 2016 e successivo 2019, approvato con Delibera ANAC n. 1064 del 

13/11/2019, prevedono che, in via residuale e con atto motivato il RPCT, potrà coincidere 

con un Consigliere dell’Ente, purché privo di deleghe gestionali;  

 

- EVIDENZIATO che il Responsabile per la prevenzione della corruzione e della trasparenza 

dovrà provvedere anche alla verifica dell’efficace attuazione del piano e della sua idoneità, 

nonché a proporre la modifica dello stesso quando siano accertate significative violazioni 

delle prescrizioni ovvero quando intervengano mutamenti nell’organizzazione o nell’attività 

dell’amministrazione; 

 

- VISTA la delibera consiliare del 13/12/2016, con la quale il dott. Simone Montanari era 

stato nominato Responsabile delle Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

dell’Ordine dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri della Provincia di Reggio Emilia; 

 

- VISTE le successive delibere consiliari del 17/01/2018 (per il triennio 2018/2020) e del 

25/03/2021 (per il quadriennio 2021/2024) con le quali il dott. Simone Montanari era stato 

confermato Responsabile delle Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

dell’Ordine dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri della Provincia di Reggio Emilia,  

 

 

DELIBERA 

 

di confermare la nomina, ai sensi e per gli effetti della Legge 6/11/2012, n. 190 e s.m.i., 

quale Responsabile delle Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza dell’Ordine dei 
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Medici Chirurghi e degli Odontoiatri della Provincia di Reggio Emilia del dott. Simone 

Montanari, Consigliere in carica per il quadriennio 2025/2028, privo di deleghe gestionali. 

 

 

 

       IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

Dott. Aldo Sangermano      Dott.ssa Anna Maria Ferrari 
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